



УТРЕДНИЦА

ИНЖ. Р. ИЛИЕВСКИ
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Пещера, намираща се в близост до сервитута на пътя на изход от с. Гложене към месността „Боаза”

Дата на извършване на проверката: 06.02.2014 г.

Място на извършване на проверката: землище на с. Гложене, община Тетевен, област Ловеч

Проверени компоненти на околната среда:

- Биологично разнообразие, защитени територии и зони;
- Управление на отпадъците.

Основание за проверката:

Сигнал, с вх. № ОИК-3-5/31.01.2014 год., касаещ замърсяване с отпадъци и трупове на умрели животни вътре в пещерата.

Цели на проверката:

Извънредна проверка по спазване изискванията на:

- Закон за биологичното разнообразие.
- Закон за управление на отпадъците.

Извършени дейности:

Проверени са:

- Сервитута на пътя и входа на пещера, намираща се в близост до сервитута на пътя на изход от с. Гложене към месността „Боаза”

Констатации:

В пещерата, намираща се в ляво от шосето непосредствено преди с. Гложене, при пътуване в посока от м. „Боаза” има животински кости и козина, отпадъци от опаковки (ПВЦ и стъклени).

Входа на пещерата е със следните географски координати: N 42 градуса 59 минути 40.9 секунди; E 24 градуса 11 минути 13.1 секунди.



В момента на проверката се установи, че входа на пещерата е преграден и е поставена забранителна табела указваща забрана за изхвърляне на отпадъци. Скалният масив над входа на пещерата е силно напукан, с видимо отделни скални късове и представлява реална опасност за влизане, оглед и почистване в пещерата. Към настоящия момент собствеността на пещерите в Република България не е законово регламентирана.

Биологично разнообразие, защитени територии и зони:

Пещерата не попада в границите на защитена територия съгласно Закона за защитените територии. Пещерата попада в защитена зона от мрежата Natura 2000 по Закона за биологичното разнообразие – защитена зона „Васильовска планина” BG0002109 за опазване на дивите птици, обявена със заповед № РД-529/26.05.2010 г. на МОСВ, обн. в ДВ, бр. 48/2010 г.

След извършена справка в заповедта за обявяване на защитена зона “Васильовска планина” BG0002109 се установява, че извършеното изхвърляне на отпадъци не представлява нарушение на режима на забраните на защитената зона.

Управление на отпадъците:

I. Контрол по чл. 119 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО):

При проверката на място се установи, че кметство с. Гложене е извършило преграждане входа на пещерата и е поставена забранителна табела, указваща забрана за изхвърляне на отпадъци. В момента на проверката не се установява изхвърляне на отпадъци в пещерата и не може да бъде установен извършителя на замърсяването.

Заклучение:

Към настоящия момент собствеността и стопанисването на пещерите в Република България не е законово регламентирано, което не дава възможност за даване на предписание на конкретна институция за почистване.

07.02.2014 г.

